

(上接第四頁「農民節的展望」)

省廿餘萬佃戶，在不增加負擔下，獲得了自耕的土地，成為自耕農。一方面又使地主所持有固定性的土地資本，躍躍而轉為建設性的工業資本，藉能安定社會，均衡農業工業之配合發展。農友們必須特別珍視這取得自有的土地，儘量發揮其生產能力，提高其產量，確實實施「耕者有其田」的成果。

第一、要實現本省經濟建設四年計劃的預定農業產量——本省農產品的生產價值，佔全省產業生產總額之極大比率，對外出口貿易，也以農產品及其加工品居於首要地位，所以本省經濟建設四年計劃的農業部份，實最有重要性。因此，我們必須把握以往增產的成效，百尺竿頭更進一步，尤其今年度的稻作生產，定要達到一百七十六萬公噸的預定產量，以裕軍需民糧，增強反攻力量。

第三、要擴大改進農會的成就——本省各級農會，自此次重新審定會員資格改選理監事之後，業已成為由真正農民為組織中心的農會，而獲致了預期的績效。

農友們！你們知道本省農會是政治性、經濟性、社會性的綜合團體，農會管理經營的好壞，將影響於整個農村的榮枯。所以，你們與此自有、自與、自享的團體，必須保持密切的關係，加意的愛護。

②改組後農會由農民自己來主持，用新人行新政，不但應該廓清過去的積弊，而且應該儘量少存依賴上級或政府的心理，凡事要爭取主動，要自動自助，才能為大眾服務。

③近年農村安定生產富足，故有些農友，在生活方面，漸趨浪費，還有農村裏廟會、拜拜之風，依然很是風行，以致每年增產所得，漸漸為許多不必要的開支所抵銷。所以以後應在鄉村裏提倡儉德，推行節約，替自己節省，推而廣之，就是為國家保存國力。

以上幾點希望，並無新穎之處，但今年是本省農民自力更生的一年，一種新的氣象和新的希望，已經開始，過去所做不到的或做得不徹底的，都希望能在今年做到或開始才好。

# 農民自力更生之年

馬

保

之

# 咸歌大有

俞鴻鈞著

豐年禁民節特刊

我們與此自有、自與、自享的團體，必須保持密切的關係，加意的愛護。①更應做到：以農會團結農民，以農會教育農民，以農會扶助農民，以農會增產方案，預期在四年內使各項主要農作物的生產額，達到國家最高需要的數量。這一項工作，雖然由政府設計統籌，但真正的實行者全靠各地的農民。希望本年度依此作為耕作經營的方向，多下人工勞力，將來增產以後，既然可以增加自家的收益，又可以幫助國家穩定了整個經濟，真是一舉兩得。

②改組後農會由農民自己來主持，用新人行新政，不但應該廓清過去的積弊，而且應該儘量少存依賴上級或政府的心理，凡事要爭取主動，要自動自助，才能為大眾服務。

③近年農村安定生產富足，故有些農友，在生活方面，漸趨浪費，還有農

村裏廟會、拜拜之風，依然很是風行，以致每年增產所得，漸漸為許多不必要的開支所抵銷。所以以後應在鄉村裏提倡儉德，推行節約，替自己節省，推而

廣之，就是為國家保存國力。

以上幾點希望，並無新穎之處，但今年是本省農民自力更生的一年，一種

新的氣象和新的希望，已經開始，過去所做不到的或做得不徹底的，都希望能在今年做到或開始才好。

# 豐年報歲特刊

西有高枝

府已訂定了農

本人在新年開

始的時候，對往

前進。下面是

我們對着正確

的目標，勇往

正應該好好的

計劃一番，使

本省農友們的

幾點希望：

①近年政

府已訂定了農

業增產方案，預期在四年內使各項主要農作物的生產額，達到國家最高需要的數量。這一項工作，雖然由政府設計統籌，但真正的實行者全靠各地的農民。希望本年度依此作為耕作經營的方向，多下人工勞力，將來增產以後，既然可以增加自家的收益，又可以幫助國家穩定了整個經濟，真是一舉兩得。

②改組後農會由農民自己來主持，用新人行新政，不但應該廓清過去的積弊，而且應該儘量少存依賴上級或政府的心理，凡事要爭取主動，要自動自助，才能為大眾服務。

③近年農村安定生產富足，故有些農友，在生活方面，漸趨浪費，還有農

村裏廟會、拜拜之風，依然很是風行，以致每年增產所得，漸漸為許多不必要的開支所抵銷。所以以後應在鄉村裏提倡儉德，推行節約，替自己節省，推而

廣之，就是為國家保存國力。

以上幾點希望，並無新穎之處，但今年是本省農民自力更生的一年，一種

新的氣象和新的希望，已經開始，過去所做不到的或做得不徹底的，都希望能在今年做到或開始才好。

會領導增產，以農會改造農村，以及以農會維護農民利益，加強地方自治，保持土地改革成果等任務，才能實現改進農會的最高理想，擴大改進農會的成就。

第四、要展開漁業的增產——本省是豐產魚類的地區，漁產數量雖亦逐年增加，但仍然不敷全體軍民的需要，而有賴於進口鹹魚始足供應。我們要解決此一問題，唯有力求增產，今後政府對於改進漁業與扶植漁民的有關設施，必予儘量加強。漁胞們！你們要知道本省農漁產業的地位同樣重要，農漁同胞的責任也同樣重大。必須共同發揮高度的克難精神，認清目標，不論遠洋或近洋的漁撈，及鹹水或淡水的養殖，均應把握時宜籌劃策進，積極展開漁業增產，以求自足自給，進而輸出爭取外匯，或予加工儲藏，以備反攻之資。

親愛的農友們，你們過去對於國家的貢獻，非常偉大，實屬無限的光榮，但是絕不可以此矜誇自引滿足。更須瞭解國家賦予我們的任務，是非常艱鉅，唯有朝着共同的目標，負起共同的責任，遵奉總統的指示，發揚以往輝煌的成就，互相合作，加倍努力；能如此，方能完成當前的使命。

以上幾點希望，並無新穎之處，但今年是本省農民自力更生的一年，一種新的氣象和新的希望，已經開始，過去所做不到的或做得不徹底的，都希望能在今年做到或開始才好。